

Дата проведения:

05.01 Гр. № 1

06.01 Гр. № 2

08 .01 Гр. № 3

### Тема: Животные в творчестве

#### 1. Тест найти правильный ответ:

- Животные – это...

а) птицы, звери, насекомые, рыбы, ящерицы, змеи, черепахи, лягушки, черви.

б) птицы, звери, насекомые, рыбы, ящерицы, змеи, лягушки, растения, грибы, микробы.

в) человек, птицы, звери, насекомые, рыбы, растения, грибы, микробы.

- Какое из указанных животных относят к рыбам?

а) дельфин;

б) бегемот;

в) карп.

- Кто рождает живых детёнышей и выкармливает их молоком?

а) звери; б) птицы; в) рыбы

#### 2. В древние времена первобытные люди стали приручать диких животных, с тех пор животные рядом с людьми. Они не только кормили и одевали людей, но и ещё помогали им в хозяйстве.

Домашние животные — это \_\_\_\_\_.

Дикие животные — это \_\_\_\_\_.

Поэтому с давних пор люди стали изображать образы животных в искусстве, в произведениях народного творчества.

Людей всегда поражала жизненная сила и красота животных.

А) Образ коня



Широко распространен обычай, прибывать на счастье подкову над входом в дом. В старину это считалось верным средством, предохраняющим границу дома от вторжения злых духов.

В жизни древнего человека конь занимал важное место. Он не только пища и одежда. В отличие от медведя и оленя — это еще и средство

передвижения. Конь древний символ могущественного Солнца, которое катит по небу в небесной колеснице.

В русских деревнях до сих пор коньки украшают кровлю крыши, верхняя часть которой носит то же название - «конек», защищая дом от непогоды, напасти, злых духов.

Кони украшают многочисленные вышивки, прялки. Конь на вышивке может символизировать весну и осень, быть знаком времен года. Также конь излюбленный образ в народной игрушке.

Одним словом, конь - частый сюжет народного искусства.

#### Б) Образ птицы



Считалось, что петух своим громким пением приветствует восход и как бы призывает солнце, пробуждая к жизни спящую природу. Эта птица во дворе, так же, как и аист на крыше, охранял дом от всяких бедствий.

Как и конь, столь же любимый образ в народном творчестве – птица. Часто птица и конь сливаются в образе крылатого коня. Конь и птица связаны со стихией воды. В виде птиц вырезали ковши и солонки, книги, ювелирные изделия, резные детали избы, сундуки и шкафы, вышитые птицы украшали женскую одежду, Образ птицы широко вошел в фольклор практически всех народов мира.

Петух – вестник солнца и света. Поэтому изображение петуха-стража помещали на крышах домов, шестах, шпильях. Петух – это природные часы. Поэтому он стал покровителем часовщиков, а фигура петуха часто украшает часы.

#### В) Образ оленя



Сюжет оленя чрезвычайно стоек в народной глиняной и деревянной скульптуре, вышивке, росписи. Множество изображений оленя было найдено на стенах древних пещер.

Олень – знак неба и солнца. Оленьи рога украшают жилище,

защищая и оберегая его от напасти. Рога — это важный элемент орнамента на вышивке одежды, покрывал, полотенец.

Образ золоторого оленя встречается в сказках, преданиях, легендах разных народов, распространен он в игрушках, вышивке, росписи. Например, два оленя, справа и слева от дерева или от женской фигуры, словно образуют небесную фигуру. Такой узор встречался на полотенце, оберегая его хозяина от беды. Изображали оленей и на пряхках – подарках невесте от жениха. Этот красивый зверь был символом удачного брака, обильной жизни и силы.



#### Г) Образ льва

Образ льва издревле существовал в фольклоре декоративно-прикладном искусстве. В народном представлении добродушный лев больше напоминает собаку, чем грозного и свирепого хищника.

Лев в мифологии многих народов был символом солнца и огня, а также в разные времена у разных народов он олицетворял высшие силы, мощь, власть и величие, великодушие, благородство, ум. Образ льва оберегает человека от несчастий.

Изображения львов можно увидеть и на деревянных украшениях избы, и на изразцах, и в рисунке тканей, и в резьбе на мебели.

Народные мастера часто рисовали львов на сундуках в окружении растительного орнамента, мастерицы вышивали их. Скульптурные изображения льва по традиции нередко ставили при въезде в старинные усадьбы, в начале широких парадных лестниц, ведущих во дворцы и богатые городские каменные дома.

#### Д) Образ медведя



Медведь - один из самых распространенных и древних образов народной скульптуры. Его изображение встречается и во всех других видах народного творчества. Медведь - символ силы, мощи, могущества, тепла, оберега. В народных приметах и обрядах он предвещает пробуждение природы от зимнего сна.

Медведи украшают гербы городов, построенных в суровых природных условиях – на севере европейской части России и Урале, в Сибири и на Дальнем Востоке. Первые «медвежьи» гербы обрели города Великий Новгород, Ярославль, Пермь. Для детей медведь – любимая игрушка. И сказки о нем тоже памятливы всем с детства.

Какие народные сказки вы знаете о животных? \_\_\_\_\_

---

Животные в сказках наделены чертами характера людей.

Соедините слова в столбиках линиями

Хитрый как...

Трусливый, как...

Мудрый, как...

Злой, как...

Неуклюжий, как...

Волк

Медведь

Лиса

Заяц

Сова

Разукрась народную игрушку.



Фото выполненного задания и ответы на вопросы присылай на электронную почту [kostyuknad1970@yandex.ua](mailto:kostyuknad1970@yandex.ua) с указанием имени фамилии